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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
«•számítása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi
Egy hónapra 6000 korona, negyedévre 18.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
400 Korona, 6 oldalas 600 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

Megkezdődtek
végre annyi késedelem után a ta­
vaszi munkálatok, hogy sok-sok fá 
radságos munka eredményeként a 
nyár perzselő forróságán megérle­
lődve a sárga aranytenger, kenye­
ret és az országnak fennállást biz­
tosítson. Máskor ilyenkor már ré­
gen túl vagyunk az első tavaszi 
munkálatokon, már nem a munka 
kezdetéről, hanem annak folytatá­
sáról lehet számot adni. Ez eszten­
dőben azonban amilyen széppel ke­
csegtetett a tél, olyan rutul meg- 
csúfolt bennünket s március első 
két napjától eltekintve, csak az 
utolsó pár nap bizonyította be, 
hogy tényleg itt a tavasz.

Ami elmúlt, arról kár már min­
den vita. Az adott helyzettel kell 
számolni s ha eddig nem volt ta­
vasz, akkor most kell megkezdeni 
a tavaszi munkát. S egészen bizo­
nyos, hogy a falu minden egyes 
gazdája már meg is kezdte, nem 
várt biztatást, parancsot, hanem a 
saját jól felfogott érdekében már 
benne van a nagy munkában.

Azt szokták mondani, hogy a 
falusi ember télen nem dolgozik. 
Ez igy nem igaz, hanem tény, hogy 
télen kevesebb a munkája, mint 
nyáron. De egy gazdaságban munka 
mindig akad. Azonban annyi bizo­
nyos, hogy az igazi termékeny 
munka most veszi kezdetét. Hogy 
aztán mikor ér véget ? Talán az 
ősszel, talán csak a télen, vagy ta­
lán csak a jövő tavasszal, amikor 
is már kezdetét veszi újból a nagy 
munka.

Mindönkinek, aki élni akar s aki 
azt akarja, hogy a haza is éljen, 
annak most féltő gonddal kell a 
falu felé tekinteni, mert ott dől el 
az ország és az egyes ember 
sorsa.

Ne mondjon senki rosszat a falu 
egyszerű polgáráról, aki ilyenkor 
már nem törődik mással, csak a 
terméssel és az adófizetéssel, be­
csüljük meg úgy, amint a dolgos 
embert illik megbecsülni s érezzék 
azt, hogy a falu polgára hajlandó 
mindenkivel megbékülni, aki be­
csületes szándékká] közeledik fe­
léje. Az idei aratás az életet adó 
kenyér aratásán kívül akkor meg­
hozza a lelkek békéjének kalászba 
szökkenését is. Higyjék el, hogy 
ennek elérése nem a falu lakos­
ságától függ s ezért tegyenek meg 
mindent, hogy a saját és az ország 
érdeke szempontjából egy testvérré 
váljon ez az ország, mert csak a 
munka és az egyetértés az, mely 
kivezetheti szerencsétlen hazánkat 
azokból a súlyos megpróbáltatások­
ból, melyek a közelmúlt időkben 
felhőszakadásként zúdultak reá ja.

IV. évfolyam, 72 (784) szám. Csütörtök, március 27,

Pasics ulabb bukás küszöbén
Baj van Szerbiában — Nincs meg az alapja a nyugodt

kormányzás lehetőséginek
Belgrád, március 25. Tegnap a 

Pasics kormány benyújtotta lemon­
dását. Pasics délután a délszerbiai 
törökök vezérével, a németpárt és
a demokratapárt vezéreivel tanács­
kozott. Az eddigi közoktatásügyi 
miniszter kijelentette, hogy az uj 
Pasics kormány holnap déiig meg­
alakul. A skupstina elnöke értesí­
tette az ellenzéki blokk vezéreit, 
hogy a király hajlandó ókét kihall­
gatáson fogadni, amennyiben ezt 
maguk is szükségesnek tartják. A

Budapest, márc. 26. A politikai 
életben a nemzetgyűlés négy napos 
szünete alatt némi stagnáció állott 
be. A képviselők csaknem kivétel 
nélkül kerületeikbe vagy családjuk 
körébe utaztak. így semmi esemény 
ről nem számolhatunk be.

Mint ismeretes, az egységespárt 
ma délután 5 órakor tartja pártérte 
kezietét, amelyen a kölcsönjavasla­
tokkal foglalkozik. Általánosságban 
nagy érdeklődéssel tekintenek a 
kormánypártnak eme értekez’eie elé, 
amelyen minden valószínűség szerint 
a kormány tagjai is résztvesznek a 
miniszterelnök vezetése alatt.

(Saját tudósítónktól.) A magyar 
kisgazdatársadalom öntudatra ébre 
désének élénk dokumentuma az, 
hogy bármilyen partügyben szükség 
van az egységes fellépésre, a k’S- 
gazdatársadalom tudja már mi a 
kötelessége.

Ennek a dokumentuma az alább 
következő levél és jegyzőkönyvi 
kivonat is, amelyhez még csak ko- 
mentárt sem füzünk.

„Tekintetes Szerkesztőség 1
„Örömmel üdvözlöm a Deimagyar- 

országot, a lapot, amelyben talál­
kozik a falu a faluval, járás a já­
rással. Isten segítségét kérjük a 
megkezdett munkánk mielőbbi dia 
dalra juttatásához. Csak előre a ki­
főzött cél felél“

A szenyéri kisgazda pártszervezet 
március hó 22-én értekezletet tar­
tott és itt tárgyalás alá vette Ma­
darász Zsigmond volt nemzetgyű­
lési képviselő indítványait és felhi-

párívezérek erre elhatározták, hogy 
Davidovics kihallgatáson jelentkezik 
a királynál, Korosec pedig értesí­
tette a skupstina elnökét, hogy a 
szerb agrárpárt és a horvát föld- 
míves és köztársasági párt csatla­
kozik az ellenzéki blokkhoz.

Az ellenzéki vezérek visszautasí­
tottak minden együttműködést Pasics- 
csai Pasics a kabinet alakítására 
vonatkozó mandátum visszaadását 
holnapra halasztotta.

A nemzetgyűlés mai ülése nem 
Ígérkezik izgalmasnak, amennyiben 
csak a valorizációs javaslat harmad­
szori olvasása és jelentéktelenebb 
dolgok vannak napirenden. Mint 
már ismeretes, ezen az ülésen nyújt­
ja be a korm nv a szanálási akció­
val összefüggő javaslatokat. A mai 
ülésen fogják megkezdeni a közép­
iskolai reformról szóló törvényjavas­
latok tárgyalását, amely előrelát­
hatólag nem fog hosszabb időt 
igénybe venni, úgy, hogy néhány 
napon beiül hozzáfognak a szanálási 
javaslatok vitájához.

vasait, úgy a járási pártközpont 
megalakítását mint az utóbbi több 
pontból álló sürgős követelést ille­
tően a kisgazdatársadalom érdeké­
ben. Ez ügyekben a partszervezet 
a következő határozatot hozta:

A párt tagjai egyhangúlag ki­
mondják, hogy mindkét indítvány• 
ban, illetőleg felhívásban foglalta­
kat £i magukévá teszik és egyben 
felkérik a pártvezetőséget, hogy 
szöi’tsa fel a járás és egyben ű 
vármegye minden pártszervezetét a 
csatlakozásra.

Az értekezlet megbízásából tehát 
felhívom a marcalii járás összes 
kisgazda pártszervezeteit, hogy a 
nemeskisfaludi határozathoz való 
csatlakozásukat a járási pártközpont 
megalakítását illetőleg, míelőób de 
legkésőbb április hó 20-ig jelentsék 
be a „Délmagyarország“-nak.

Ha most nem sikerül a rendkí­
vül fontos szervezkedés szilárd ala­

pokra fektetése, akkor elveszünk I 
A szervezettségben van, rejlik az 
erő!“

A szenyéri pártszervezet nevében 
Tóth József elnök, Beke József al- 
elnök, Sárái István pénztáros, Káp­
lár Is ván és Németh Ferenc vá­
lasztmányi tagok.

Itt közöljük, hogy a fenti hatá­
rozati javaslatban foglalt felhívá­
sokhoz, illetőleg indítványokhoz a 
mai napon bejelentette csatlakozá­
sát a tótszentpáli, poklosi, varjas­
kéri pártszervezet is.

A puszta ünnepe
Medgyes puszta lélekemelő ünnepség 
keretében áldozott 1848. dicső emlé­

kének
fSaját tudósítónktól.) Folyó évi 

március hó 15-én nem mindennapi 
ünnepségnek volt színhelye az újon­
nan alakult Medgyespuzta. Magyar 
hazafiakhoz méltóan ünnepelte meg 
Medgyespuszta lakossága a szabad­
ság ünnepének 76-ik évfordulóját.

Az ünnep lefolyásáról a követke­
zőkben számolok be: Himnusz. 
Énekli az ifjúsági énekkar. Meg­
nyitó beszéd, tartja Reichert H. 
Nemzeti dal, szavalja Csorba J. 
Talpra magyar, énekli az ifjúsági 
énekkar. Márcus 15-én, szavalja 
Máj H. Magyarország a világháború 
előtt és most, tartja Németh Béla 
tanitó. Hitvallás, szavalja Guttmann
I. Hiszekegy, énekli az ifjúsági 
énekkar. Hajdan és most, szavalja 
Németh Béla. Nem veszhet el, 
énekli az ifjúsági énekkar, Petőfi, 
Szavalja Guttmann M , Ima a hazáért, 
énekli az ifjúsági énekkar, Jó hon­
fiak, szavalj i Zab M. Bezááró be­
széd, tartja Vadócz L. Szózat. Köz­
ének.

A megtelt iskolahelyiségből ke­
vesen mentek cl meg hatodottttság nél­
kül. Az erkölcsi siker nagy volt. 
A siker eléréséhez nagyban hozzá­
járult a medgycsi ifjúság teljes oda­
adással és szorgalommal. A dicsé­
ret s elismerés Medgyespuszta fiatal 
és első tanítóját illeti elsősorban, 
aki minden erejét és tudását a fia­
talság nevelésére fordítja.

A kis iskolásgyermekek is meg­
ható ünnepség keretében ülték meg 
március 15-ét. Úgy látszik Németh 
Béla taniió minden tekintetben jó 
hazafinak s lelkes népnevelőnek 
bizonyul.

Az ünnepély után társas vacsora 
volt, melynek elrendezését Reichert 
Henrik medgyesi lakos csinálta 
körültekintéssel. A társasvacsorán 
Medgyespuszta lakossága úgyszól­
ván teljes számban megjelent. Itt a 
pusztán sém veszett ki az a csira, 
melyet úgy hívnak, hogy haza- 
szeretet!

Szőllősy Ferenc.

A szanálási javaslatok a Ház előtt
Csendes a politikai élet — Érdeklődés az egységespárt értekezlete 

előtt — Fontos és nagyhorderejű munka Indul meg

A szervezettségben rejlik az erő
Csatlakozások a nemeskisfaludi határozatokhoz és Felhívásokhoz —

Üdvözlet a „Délmagyarország^-nak
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hírek Az iparosság a súlyos adózás ellen
Az IpaHestüieft mindent elkövet a közterhek csökkentése végett —

Eredménnyel kecsegtet a mozgalmak
(Saját tudósitónktól.) Előző szá­

mún- ban részletesen beszámoltunk 
az Ipartestület vasárnapi közgyűlé­
séről, azonban a bő és rendkívül 
érdekes az iparosságot mélyen 
érintő kérdések és események bő­
ségében, nem tudtunk beszámolónk­
ban helyet szorítani, ezért foglalko­
zunk most még egy kérdéssel ille­
tőleg bejelentéssel, amely talán a 
legjobban érdekli úgy a város, mint 
a vármegye kisiparosságát.

Mayer Bertalan elnök az elnöki 
jelentés után az iparosság közteher­
viselésének -rendkívül súlyos voltá­
ról és annak enyhítéséről adott a 
közgyűlésnek felvilágosítást és a 
többek között a következőket

mondotta :
— Az elnöki jelentésben nem

foglalkoztam a kisiparosság súlyos 
megadóztatása ellen roegindiiott 
akciókkal. Egy pillanatra sem SZÜ• 

nők meg az iparosság igazságtalan 
megadóztatása ellen küzdeni. Hogy 
a közterheket csökkentsük, mindent 
elkövetünk. A mozgalom támogatá­
sára sikerült megnyernie Hoyos Miksa 
gróf képviselőt, aki a íegitletékesebb 
helyeken eljár az iparosság érde­
kében.

— Már most bejelenthetem, hogy 
úgy a közterhek csökkentése, mint 
a kény szerkőiéön ügyben megindult 
mozgalom meg fogja hozni a kellő 
eredményt.

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelentése szerint száraz, eny­
hébb idő várható, némi hőváltozás­
sal.

— Taniiógyülés. A „Lengyeltóti 
Járás Tanítóegyesülete“ évi rendes 
közgyűlését 1924. évi# április hó 
12-én Lengyeltótiban ‘tartja meg, 
melyre a t.;gok és a tanügy barát- 1 
jai tisztelettel meghivatnak. Tárgy- 
sorozat: Elnöki megnyitó. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 
Huszár József felolvas. Minta!anitás 
a Duna földrajzi egységéről, tartja 
Horváth János. Farkas Gábor fel 
olvas. Pénztári jelentés. Indítványok. 
Tisztujitás. A központi választmány 
határozata szerint az évi tagdíj 
12.000 korona. Ebben bentfoglah 
tátik a „Tanító Szövetség“ című 
lapra való előfiz. lés is. Kérjük a 
tagokat, hogy ezt a gyűléskor fi 
zessék le. Külön névre szóló meg­
hívó nem fog küldetni. Az euiókség.

— Eljegyzés. Nagy Iduskát^ Ne- 
mesdédrői eljegyezte MÓZS Kálmán 
somogyjádi ref. kantortanitó.

— ITabb csatlakozás a Mada­
rász-féle indítványhoz. Nem régi­
ben közöltük Madarász Zsigmond 
v. nemzetgyűlési képviselő rendkí­
vül fontos, több pontból álló indít­
ványát, amelyben felkéri a kisgazda- 
pártszervezeteket a csatlakozásra is. 
A marcali járásból is megérkezett 
az első csatlakozás. A somogy faj szi 
pátszervezet értesíti lapunkat, hogy 
Madarász Zdmond felhívását teljes 
egészében a magáévá teszi és a 
pártszervezet itt külön nyomatékkai 
is megjegyzi, hogy az erdőcsoko- 
nyai 8 ponthoz sem szűnt meg 
ragaszkodni._______

JÖN! JÖN! JÖN!

Dal a szerelemről.
Norma Falmadge elsőrangú alakítása.

— Sakkverseny. A kaposvári 
munkássakkozók a sakkozás tudo­
mányának előmozdítása céljából a 
Munkás-Otthon helyiségében sakk­
versenyt rendeznek, amelyre a be­
nevezések március hó 30-an dél­
előtt 11 órakor a Munkás*Otihon- 
ban eszközöihetők.

— Felemelték a munkásbizto- 
sitó dijakat. A kormány felemelte 
a munkásbiztosiió dijakat a régi 
dij tételek háromszorosára. Ezzel 
egyidejűleg ugyancsak ilyen arány­
ban felemelték a balesetjárulékot és 
beteg-táppénzt is. A Munkásbizto- 
sitó pénztar az újabb díjtételeket 
és táblázatot a napokban közlemény 
utján közhírré teszi.

ülmwi

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10,

Meghívó.
Van szerencsénk a Nagyatádi 

Járási Takarékpénztár Részvénytár­
saság t. részvényeseit a Nagyatádon 
az intézet helyiségében 1924 évi 
április hó 6-án délelőtt 10 órakor 
megtartandó
XXX. évi rendes közgyűlésére
egybehívni.

Tárgyak:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Két jegyzőkönyvhitelesitő vá­

lasztása.
3. Igazgaíósági és felügyelő-bizott­

sági jelentés a lefolyt üzletévről, 
ezzel kapcsolatban a számadások 
megvizsgálása, a mérleg megálla­
pítása és a n/ereség felosztására 
vonatkozó intézkedés.

5 4. Igazgatóság választása.
5. Esetleges indítványok.
Nagyatádon, 1924. március 22-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

FIGYELMEZTETÉS! Az alapszabályok 
22, §-a értelmében a közgyűlésen szavazati 
joggal csak az a részvényes bír, aki a köz­
gyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére irt 
részvényét még le nem járt szelvényeivel 
együtt, vagy ezeket helyettesitő letéti elis- 
mervényét a közgyűlés előtt 3 nappal az 
intézet pénztáránál, vagy a Kisgazda és 
Kisiparos Takarékpénztár R.-T.nál Kapos­
várott letette.

Az 1923. évi zárószámadások és a köz­
gyűlés elé terjesztendő igazgatósági és 
felügyelő-bizottsági jelentések 8 nappal a 
közgyűlés előtt a takarékpénztár helyisé­
gében közszemlére vannak kitéve és bárki 
által megtekinthetők.

Egy darab elsőrendű származású 
simentháli {3^3 0 J a ^ Ó.

Egerszegi Sándornál Patalom, vasút 
állomás Répáspuszta.

— Kadarkuton az alispán enge­
délye folytán folyó hó 29-én, szom­
baton országos állat és kirakodó 
pótvásár fog tartatni. Elöljáróság.

— Az utlevélkiálliiási dijakat 
felemelték a mai naptól kezdve. 
Az uj illetékek a következők : nap­
számosok, munkások, ipari segéde k 
és tanoncok, cselédek, közalkalma­
zottak 4000 korona kiállítási dijat 
és 2000 korona bélyegilletéket, 
minden más foglalkozású egyén 
ennek tízszeresét fizeti. Ha az útle­
vél érvényességének tartama egy 
éven túl terjed, a kiállítási dij két­
szerese, ha két éven túl, a három­
szorosa jár. A bélyegilletéket csak 
egy esetben keli leróni. Az útlevél 
meghosszabbításoknál olyan összeg 
fizetendő, mint az uj útlevél kiállí­
tásánál.

Rudolph Valentino és Agnes Ayres 
világszép olasz íilmsíarok a pazar 
kiállítású „SEJ Ku főszereplői 

még ma az Apollóban.

—* Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zárda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k: 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadlásáé!“ 
kuli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás érzékteienitéssei. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

Eladó ház.
Két szoba-konyhából álló ház, mely 
400ól-öl telken fekszik, amnlyen 60 
drb. sertésre engedélyezett hizlaló is 
van, eladó. Bővebbet ugyanott a tulajt 
donosnál, Kölcsei-utca 18. sz. alatt.

1. Finoman őrlőit, hogy a főzésnél a meleg viz 
minél jobban feloldhassa a szemecskékben 
levő ízesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.

2. Sötét csokoládé-barna, mert csak igy adhat 
szép szint a kávénak.

3. Kellemes és természetes illatú.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle 

felhasználni.

Pipije meg, bog; Ilyen-e az HU káté?

A kaposvári vásár
Sok külföldi kereskedő jelent 
meg a kaposvári vásáron és élénk 

forgalom volt
(Saját tudósítónktól.) A mai ka­

posvári országos vásár nagyméretű 
volt. Rengeteg állatot hajtottak fel 
eladásra és nagyon sok vidéki ke­
reskedő jött a vásárra.

Szemlé’tetőül , közlünk néh íny 
árat: Borjúért fizettek 2 millió ko­
rona körül, vágómarháért 4—6 mil­
liót, jobb tehénért 9—16' milliót. 
Egv éves csikóért 5—35 milliót, 
egy pár olcsó igádéért 4 millió 
körül, egy pár jobb lóért 10 —15 
milliót, abszolúte jó lovakért 35 
millió koronát.

Az olasz kereskedők erősen Vű- 
sárolíák a lovakat, de nagy forga­
lom fejlődött ki a marhavasáron is. 
Nagyon kevés állat maradt, ami 
gazdát ne cserélt volna.

Megjelentek az erdélyiek Is szö­
vetjeinké! és meglehetős forgalmat 
bonyolítottak le. Egy öltönyre való 
kelmét félmillió korona körül lehe­
teti tőlük vásárolni.

A vasár külső képe egyébként a 
rendes volt. Sütök, játékárusok, 
bábsátorok, csizmások és lószerszá­
motok, valamint ruhakereskedők 
rakódtak ki. Itt is nagy volt a drá­
gaság.

Az ut melleit a papagály jöven­
dőt jósolt. Az emberek nem igen 
mernek ma jövendöltetni.

— Ajándékok a somogyimé gyei 
múzeum részére. Preszicsány Ist­
ván Vízvár disznólábfogó vasat, 
Jádi Ferenc Vízvár katonakardot, 
Gáspár József Vízvár régi vont­
csövű puskát, Janisch László Víz­
vár gyaíogágyu lövedéket. A bol­
hái iskolás gyermekek 36 drb gyer­
mekjátékszert, Kenyeres Lajos Ba- 
bőcsa 12 drb kékpénzt, 3 drb régi 
ércpénzt, kőágyugolyót, Egerszegi 
István 15 drb bélyeget, Máté Lajosné 
Somogyvisonta végi lakatot, lőpor- 
tartót, üvegvasalót, dárdát, négy­
lábú fácáncsibét, Bán Ignác Erdő- 
csokonya régi latinkönyvet, Malka 
József Erdocsokonya Emlékkönyvet, 
Tépett rózsák, Emlékezés gróf Szé­
chenyi J,-ra, Intő szó a szülőkhöz, 
Pusztulunk, veszünk cimü könyve­
ket, Hegedűs Rózsi Csokonya sá- 
volyos kendőt, Máthé Lajosné Vi* 
sonta női báli ruhaderekat, női ma­
gyaros ruhaderekat (múlt század 
60-as éveiből), régi diszkardot 
(Molnár Aladáré volt), Kocsis Fe- 
rencné, Kaszás Lidi Visonta, „fél­
ing“, Kovács Istvánná Csokonya 
2 drb régi vászonkötényt, női 
lajblit, női bundát, 5 drb régi fej­
kötőt, kontykötőt, özv. Zelki Im- 
réné Tarany 2 drb hímzett kézelőt, 
2 drb hímzett ingmeliet, inggalért, 
Zelki I -né üvegképei, Benedek 
Jenő Lakácsa „Trója veszedelmet“, 
Merész Gyula Babécsa törökvilág­
ból 2 drb edény cserépdarabot, 
10 drb kályhacserép szemet, puska­
golyót, edény cserépaljat, 2 drb 
porcellán edénydarabot, Kis Gyula 
Tarany 2 drb csépel, veodághivó 
botot, Kozma Ferenc Tarany meny­
asszonyládát, Balogh Szabó István 
Tarany rengőszék, Császári, és özv. 
Vresics Imréné Tarany 1—1 pólyát 
(teknőbölcsőt), a taranyi iskolás­
gyermekek 117 dib gyermekjáték­
szert. Fogadják az ajándékozók há­
lás köszönetünket. A somogymegyei 
Muzeum Egyesület vezetősége.
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_Műkedvelő Homokszentgyör-
gyön. Homokszentgyörgy ifjúsága 
folyó hó 16 án a nagy vendéglőben 
műkedvelő előadást tartott. Az ér­
deklődés olyan nagy volt az elő­
adás iránt, hogy a megjelentek alig 
fértek be a terembe. Spinre került 
SJgligethy : A szökött katona cí­
mű népszínműve. A szereplők tehet­
segük és tudásuk, valamint lelkese­
désük legjavát vitték bele az elő­
adásivá és igy az erkölcsi siker is 
teljes volt.

TzTnh aít

Heti műsor *
Szerda: Mézeskalács 
Csütörtök : Mézeskalács 
Péntek: Mézeskalács 
Szombat: Mézeskalács 
Vasasnap este: Mézeskalács

* Mézeskalács. Ed a mesejáté­
kot szív küldi szívnek szívesen. A 
legegyszerűbb, a iegszimpiább, de 
a legmelegebb mesejáték a Mézes­
kalács, ami egy egész estén át 
felvidít és megkönyeztet, hogy ma­
radandó emléket hagyjon azután a 
szivünkben. Poeiikus a szöveg és 
ehez simuló a zenéje. Az előadás 
a legjobbak közül való. Az operett- 
együttestől régen láttunk ilyen va­
lóban művészi színvonalon álló elő­
adást. Szigethy Annus Örzséje ked­
ves, meleg, színes alakítás ; Gyön­
gy össy Iviäry királynéja hasonlóan 
értékes produkció. Főid vary Sándor 
Józsijában a magyarság leikének 
osereje és melegsége fakad gyö­
nyörű virággá. Szigethy Bandi bo­
londja a teljes művészet diadala. 
Markovics Margit, Erdélyi Mihály, 
Egyed Lenke, Károlyi Vilmos méltó 
keretet nyújtottak a kiváló együttes­
nek. A zenekart Pados Rezső vti­
ze de tudással, tehetséggel, sikerrel. 
A rendezes munkájáért Földvaryt 
illeii a teljes elismerés. Bensőséges, 
meleg siker jegyében indult az Ernőd 
—Szzrmay operett hódító útjára Ka­
posváron is. Krnf. —HCZ.

A ipartestületi választás eredménye
A kaposvori Ipartestület közgyűlésén megválasztott tisztikar

névsora

TfcK&Zhé MÄQDOLNA

(Saját tudósítónktól.) Hétfői szá- 
munkban , a„ Kaposvári Ipartestület 
közgyűléséről írott beszámolónkban 
megírtuk, hogy a tisztikari válasz­
tások eredményét ma közöljük. ígé­
retünkhöz híven itt közöljük ‘ az 
1924. évi március hó 23-án tartott 
ipartestületi közgyűlés alkalmával 
megválasztott tisztikar névsorát.

Rendes választmányi tagok lettek: 
Beck István csizmadiamester, Boí 
do if János ácsmester, Golob its Pál 
bocskorosm ester, Harsányt Géza 
építőmester, Mérei Mózes szabó­
mester, Orbán József cipészmester,

Taky Ferenc szerelőmester, Tanko­
ws János molnármester, Zsadonyi 
Imre szücsmester.

Póítagok lettek: Sebők Jenő 
nyomdász, Somogyi Gyula szerelő, 
Csajághy Mihály borbély, Szabó 
Antal asztalos, Adelmann Andor 
asztalos, Friedrich Géza lakatos, 
Winckelmann Ferenc ács, Verhás 
Jenő cipész, Víncze Pál hentes, 
Szűcs Kálmán szabó.

Számvizsgálók lettek: Sámuel 
Ferenc bádogos és Szalay Ferenc 
nyomdász.

S POR T
() Máv TE—Levente 4:0 (3:0). 

Biró Rosenfeld Jenő (PSC). Az első 
tavaszi bajnoki mérkőzés nagy kö­
zönséget vonzott ki a meleg, de 
szeles délután a honvédtéri sport­
pályára, hogy tanúja legyen két 
megfelelő tréningen átment csapat 
bajnoki mérkőzésének. A mérkőzés 
eiső félideje változatos, izgalmas 
^oít, itt-ott felcsillant mindkét csa­
patna! a technikai tudás. A Levente 
támadott többet s mégis a vasuta­
sok értek el gólt a 13., 23. és 30. 
percben. A Levente egy 11-est ki- 
hasznalailanul hagyott. A második 
félidő majdnem teljesen a Mávé 
v°h. A mezőny legjobb embere az 
e!sö félidőben Sánta (Lev.) volt, a 
masodi ban kifulladt, Fehér (Máv.) 
bár 3 gólt rúgott, mezőnyben sem- 

sem mutatott. A bíró kifogás­
talan volt.

{) Turul—Levente. A megsemmi­
sített őszi bajnoki mérkőzést játsza 
újra vasárnap a Turul a Leventével. 
Az általános vélemény az, hogy a 
lurul biztosan nyeri a mérkőzést

ém.

E 1 tg g*L egy drb. hollandi 
p* ■ Q Wl ö fajta tenyészbika. 
Lim: Ferincz István u. p. Oszlopán, 

Edde.

Zürichben mss március 26-áo a 
börzenyitáskor adtak i 100 magyar 
koronáért 0.0085 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.00815, 100 
bolgár leváért 415, 10Ö román
leiért 3.05, .100 szerb dinárért
.125, 100 cseh smkolért íő‘825, 

100 francia frankért 31.20, 1 an­
gol fontért 24,905, 100 dollárért 
579.75, 100 olasz líráért 24.95,
100 milliárd márkáért 0.130 svájci 
frankói.

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona = 118 
papirkoronávai.

t ~ ) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Már. 26.) 1 an­
gol font ára 340400 korona, 1 dcl- 
í ir 79300—81600, 1 francia frank
4380—4510, 100 osztrák korona 
111.50, márka (jegyzése törölve), 1 
izokoi 2290.—, 1 dinár 970.—— 
1000.—, 1 lei 415—430, 100 len-
gyei márka ö*----- 0*—, 1 lira
3450—3550,3 svájci frank 13665— 
14065, í hollandi forint 29200— 
10070.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
ayitás. irányzat tartott. Magyar 
Hitei 812, Leszámítoló 123, Kőszén 
4025, Bors.-Misk. 175, Saígó 888, 
Athen. 263, Ganz-Dan. 5775, Lipták 
20, Rima 195, Allamvasut 670, 
U aterm. 395, izzó 850, Nasici 320.

{—) A nemeBfémpiacon az 
rak tartottak. Ezüst egykoronás 

7050, kétkoronás 14100, iorinios 
16000, öíkoronás 33530, arany tiz- 
koronás 195.000, húszkor. 390.000, 
dukál 175.000 K darabonként.

(”) Sertéspiac- (Budapest, márc. 
26.) r elhajlás 16( 0, eladtak 700 da­
rabot. A vásár közepes volt. «rak : 
L r. 24000—24500, közepes 24000, 
könnyű 20000—22000, szaíonnás fél­
sertés 25000—29000, lehúzott hús 
27000—30000,sózott szalonna 26000, 
zsír 32000.

(—) Lóvásár. (Budapest, már. 26.) 
Hátasló csikó 1800000—5000000, 
könny, kocsijó 9000000—95000000, 
igás kocsiió nehéz nyugati faj 
5500000—12950000, könnyű igásió 
3500000—8000000, szamár 17COOOO, 
vágó-lovak 800000—4000000 K.

(—) Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 150 q. Réti széna I. r. 111— 
125000, II. r. 66—90000, nád ta­
karmány száraz 26000—30000, 
muharszéna 95—120000, lucerna­
széna 107—160000, zabos bükköny­
széna 95000, takarmányszalma 60— 
68000, takarmányrépa 50—60000, 
alomszalma 27—40000, zsuppszaíma 
55—68000, kévénként 1500—2200 K.

Jt s
Budapesti

J dgPB

ír meny piac. 
26.) Az irányzat tartott.

Segény
Érte • VSMCZS JÓZSEF

(98)

, (-)
(Műre.
Búza tíszavidéM 330000—350009, 
egyéb vid. 325—330000, rosa 272- 
280000, takarmányárpa 290 - 300000, 
zab 265 — 270000, tengeri 255000— 
260000, repce 280000.

(—} Lisztpiac. (Márc. 26.) Dara 
4950,j00-ás 4800—4900,0-as 4700 
4800, 2-ős 4209—4450, 6-os 3400- 
—3500, 8-as 2200-—2300, buzakorpa 
1800—9G0. 75°/ö="Os rozsliszt 3400 -- 
3500.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest 
már. 26.) Tojás 1200, tej 4600, tejfel 
140CÖ, I. r. teavaj 74000, ÍL r. 68000. 
tehéntúró 12000, burgonya 1000,

(—) M&rhapbi®, (Budapest, már. 
25.) Marhahús L r, egészben 21500— 
23500, hátulja 23500—25000, eleje 
20100 -22500, ilr, egészb. 18800— 
19500, hátulja 19590-22500, eleje 
16500—17000, csontosul való 14500, 
növendékmarha I. r. 18000, leolt 
borjú bőrben 24500—28000, leolt 
juh nyúzott L r. 17000, M. r, 16000, 
i e g gy u 6000-"-11000, m arh abőr
16000—17500, jnhb&18000—20000. 
Felhajtás: nagy marha1 135,
eladva 120 növendék marha 2, 
eladva 2, borin 76, eladva 70, 
birka 200, eladva 72, A vásár 
élénk volt.

(—) Vágómarha vásár. (Budapest, 
márc. 26.) Bika jobb 10800—12700, 
kivételesen 14500, silányabb 10500, 
bivaly 8500—10000, tehén jobb 
10000—11500, kivételesen 12300— 
14000, tarka 8000—9700, csontozni 
való 6000—"7500.

Gazdasági 
ház eladó.

Kaposváron a külvárosban egy 
gazdasági ház 30 sertésre téglaó!, 
nagy kerttel, minden elfogadható 
árért sürgősen eladó. — Ára 35 
millió korona. Bővebbet:

POLGÁR G.
adás-vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

ügy volt, hogy az embereit, Lea- 
viust és Obedet is magával viszi. 
Ámde nem sokkal az indulás előtt 
Leavius megszólította.

— Uram, bocsáss meg nekem, 
de én itt szeretnék maradni. Már 
nem vagyok római katona, mert 
felvétettem magamat a zsidók sere­
gébe, amely itt táborozik Izmonában.

A százados nem látta Leaviust 
azóta, hogy megérkezésük után más­
nap délelőtt beszélt vele.

— Gaz kutya vagy — szólt neki 
nyugodtan, — mert engem ismét 
el akarsz árulni. De nem bántalak, 
megkegyelmezek most is. Legyen 
boldog veled a zsidók serege.

Ott akarta hagyni, de a katona 
alázatosan szólt:

— Uram, ne áruld el ezeket a 
szegény embereket, ha visszatérsz 
Jeruzsálembe. Jobb a kenyerük, több 
a boruk, jobb a bánásmódjuk, mint 
a rómaiaké; hadd éljenek szegé­
nyek, úgysem lesz semmi abból a 
szamárságból, amire készülődnek.

A százados hátat fordított neki, 
de Laevius folytatta:

— Aztán, ha visszatérsz Jeruzsá­
lembe, uram, még valamire meg­
kérlek. A mi volt cohotsunkban van 
az én féltestvérem, P. Portius, légy 
kegyes neki megmondani, hogy üd­
vözlöm, de én már nem megyek 
vissza hozzá.

Obed is odasompolygott hozzájuk.
— Mond meg uram, hogy a szép 

Akme szemei azok, amelyek idelán­
colják Laeviust.

Á százados elnevette magát. Lám, 
hát a vén Laevius sem kerülte r el a 
sorsát! Az is úgy járt, mint ő, Ámor 
nyilai azt is megsebezték. Önkén­
telenül is valami rokonérzés támadt 
benne az alattomos ember iránt s 
már nem haragudott rája, midőn 
odafordult hozzá:

— Át fogom adni az üzenetedet.
— Köszönöm, uram! — mondta 

Laevius. (Folyt köv.)

Egy 4 HP. és 3 HP. benzinmotoros

cséplőgarnitura Ä
vénnyel, üzemképes állapotban eladó, 
Víncze Lajosnál, Somogy aszaló.
Egy darab 21 hónapos, igazolvány - 

nyal ellátott simentháli

tenyészbika
eladó.

Kálöczi Józsefnél Homokszentgyörgy

ÜP018.Ó MOZGÓ
Szerdán:

Paramount-Radius film!

A SEJK.
Egy fiatal lady kalandjai a sivatag 

fiai között 8 felvonásban.
Főszereplők: Rudolph Valentino és 
AGNES AYRES a „Négy lovas“ 

főszereplői.

Amerikában Is ritka
az olyan nagyszabású és ragyogó tiszta üzem, 
mint az UHU pótkávégyár, ahol a nemesitett 
cikóriagyökeret dolgozzák fel, minden kézimunka 
nélkül, a három csillagos UHU cikóriakávévá.

Kőbányai Polgári Serfo'ző ét Szent István Tápszennüvek B.-T.
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Figyeljen
a napi hirdetésemre!

A legizlásesebben összeválogatott

tavaszi újdonságaim megérkeztek,
melyeket vételkényszer nélkül meg­

tekintésre ajánlok,
Etaminok a legújabb mintákkal.
Liberty batiszt nagy választékban.
Sima grenadinok minden szinben.
Voilé és delainok gyönyörű mintákkal. 
130 cmt. sz. Schottis-szövetek nagy vá- 

lasztékban
140 cmt. sz. fekete és sötétkék kamgárn.

Dós választék 
kelengyékre!

180 cmt. sz. paplan lepedővászon, hír­
neves gyártmány.

156 cmt. sz. lepedővászon, pamutból 
és lenből.

140 cmt. sz. Cloth, fekete és színes. 
120 cmt sz. Volán és Madeira.
118 cmt. sz. Opál-batiszt, kitűnő min. 
Schiffonok és vásznak, pamutból és 

cérnából.
Ingzeffirek a legújabb mintákban. 
Csikós és sima köpper alsónadrág. 
Törölköző kendő, pohárruha és szakajtó­

ruha, pamutban és lenben. 
Damaszt-garniturák, színes és fehérben. 
Ágy-garniturák nagy választékban.
Fehér abroszok, damaszt- és lenből. 
Angin, fehér és színes.
Kanavásznak nagy választékban.
Rózsás szatén, paplanra és kabátbélésre. 
Ruhavásznak minden szinben.
Pettyes mól függönyre.
Férfi öltönyökhöz az összes kellékek.

Maradékok
állandó árusítása leszállított áron !

Sebőn lenő
röfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota. Telefon 430,

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercseléséi és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
---------- £s RZOnnal végzi...... .... ... .

HORVÁTH LAloS
okleveles gépész* gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.

Kaposvár, Koroes-uCea 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

T
minden
mennyi-

ségben a 
legmaga'
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Teleiqgjwxám 494, este 369. Sürgönyeim: Agricom.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyultók javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mill ler Sándor
Kaposvár, Kontr Assy-utca 5. sx.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Első osztályt A S (5 E S3* E N D ««mu*. «pwaeuu.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás 
I-——— a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

lakházak, pincék és 
istállók építéséhez.

Sürgönyeim:
Wasgorocufa
Kaposvár,

Talefón :

126.
lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 3.

BÚTOROK

Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
színben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR
butornagykeresketíőnél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.
saját asztalos és kárpitos műhelye.

U.

Ugyanitt egy palis szin könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy Íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vételi

BÚTOROK
Uradalmak, gazdák és 

kereskedők!

Rézgálic,
raffia,

takarmány­
répamagvak.

Eredeti német ólomzárolással, fajazo* 
nosságért és normál csiraképességért 

szavatolva.

Lóhere,
lucerna, fehérhere, nyúlsza­
puka, fümagvak, baltacím, 
muhar, bükköny, kender, 

köles, lenmag
és az itt fel uem sorolt összes gazda­
sági magvak a legolcsóbb árakon, ki' 

csínyben és nagyban.

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

BOROS 
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár áteílenében

Rauth György
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sx.
Dongakitermelési erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal I

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
nyirőgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár,Vár-utca 5. szám.

elsőrendű VASGE RE NDÁK
SOHR ELSŐRENDŰ VASGERENDA!

minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sehr Pál
vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. - Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposvárom.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,

megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ, 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

muiekásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Hodlano-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe!

tetőfedési
találmányi Uj

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és K&szta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Vasbutort, réxbulort, sodrony­
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron 
szállít Klein Gyula és Társa vas- 
butorgyára, Budapest, VII., Dob-utca 58.

Épiiletvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sx. 

a „magyar festő“ házában.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 

Felelős szerkesztő: Szöllösy Ferenc. 
Kiadó: Dél magyar ország Lapkiadó R.-T, 

Igazgató: Soós János.


